

# 养昙六年细心呵护 终于等来17个花苞 却发生憾事 13朵昙花提前开 全家无缘赏美丽瞬间

本报讯 见习记者 吴嘉川 市民马先生这几日经历了兴奋和失落。巨大心情转变,令他兴奋的是自家阳台上的一盆昙花今年开了17个花苞,可出乎他意料的是,这十七朵昙花并没有在他的预计时间内绽放,一家人都错过了!十几朵昙花啊!马先生感叹道。

## 呼朋唤友备好茶点 就为同赏昙花绽放

一到夏季这个昙花开放的时节,马先生一家总是紧张中透着兴奋。对于养了6年昙花的马先生而言,今年他的自栽花盆内竟然出现了17个花苞。

“前天我看到有四朵快开了,心想要是十七朵一起开岂不是很壮观吗?”马先生向记者回忆,前日晚上其中的四朵先行绽放,那天我观察其中的四朵花苞涨得非常大,我估计快要开了,紧张地和老婆每隔半小时就去看一次。”

马太太说自己每年都会等昙花开,但是今年由于花苞很多,就格外上心,大约到了9点多,四朵就真的齐开了,看来老马的预判真的很准。”说到这里马太太非常激动。

也就是这晚,马先生凭着养昙花6年的经验,预计另外13朵昙花会在第二天白天盛开。往年都是零星几朵,今年我这花可是十几朵一起开。”想着明天十几朵齐开岂不是很壮观,马先生连夜致电几个好友,邀请他们第二天到家来等其他的昙花开放。正所谓昙花一现,昙花开花很短,一般只能开3小时。

“我叫了好几个朋友来我家看花,连茶点都准备好了。”满怀对第二天的憧憬,给相机冲足电,马先生一家就放心地睡觉去了。

## 十几朵昙花提前“放” 一家人全部错过

第二天马先生他起了个大早,但就在走出房门的一刻,几乎傻了眼,“昨晚没开的花苞竟都谢了,垂在那

儿,真是触目惊心啊!13朵啊,怎么会这样,怎么可能提前开了?”马先生说,“临睡前我还特意泡在阳台半天,观察花苞,当时觉得花苞不够大,不会开,这才放心去睡的。”

一直努力平复情绪的马先生掩不住失落,直说:“早知道让我多等两个晚上不睡都行,它怎么会自己就开了呢?”马先生平复心情之后还总结了“预判”错误的主要原因,“我觉得是昨晚气温太高,导致花苞早开的原因。”

细心守候的昙花提早“惊艳”夜晚,昙花等到的是无人欣赏的寂寞,而留给护花人的则是无比的沮丧与懊恼。

## 养花数载独爱昙花 独家法宝“淘米水”

自从六年前在自己好朋友家看到一朵昙花盛开后,马先生便一见钟情,那次向朋友讨来昙花叶,回家之后便开始了自己养花之路,第一次看到昙花,我就惊呆了,那朵有大碗的大小,颜色虽然是白色的,但是就让我感觉很鲜艳,很美丽,我下定决心要自己养昙花。”

虽然每年仅仅开花一次,但是这六年来马先生培育的昙花总是让他有许多惊喜,第一次养的那盆昙花居然就开了两个花苞,这也让他增强了信心,“昙花与牡丹不一样,牡丹虽然花季久一些,许多养花的朋友也都觉得牡丹更美丽,但我就是喜欢昙花的样子。”

之后的几年,马先生都会收获每年一次的喜悦。去年,我家的盆里居然同时开了8朵花,这是史无前例的数量,而且我居然还预测准了开放时间。”说起这些马先生和太太就乐得合不拢嘴。

说到“养花经”,淘米水,这是马先生“伺候”他家这盆昙花的“法宝”,“我曾经看到不同的养花人有不同的招数对待昙花,桔皮水等等,但我始终觉得淘米水是最有营养的,而事实证明,我每年的花苞数量都在增加。”

## 植物园专家 毛豆梗、淘米水等都很适合养昙

对于普通市民而言,要一睹昙花真容恐怕很难。植物园专家告诉记者,昙花属于仙人掌科多肉植物类,正是因为这是多肉植物,所以开17朵属于正常,但是由于是自己在家中养的,所以17朵花属于养得较好的。”

这个属于有机肥,养昙花用有机肥比化肥好,沤肥也很适合养昙花,最佳的是毛豆梗。”这位植物专家也特别提醒,由于家中虫子比较少,故授粉靠人工授会比较有利于生长,用棉签蘸一下雄蕊,然后再蘸到已经开了的雌蕊,如果看到花和叶连接处膨大,那么就是授粉成功了。”

## 一株并蒂莲绽放辰山

本报讯 记者 瞿艳花 从辰山植物园传来好消息,昨天上午,一株缸栽的“红颜滴翠”重台型并蒂莲悄然绽放,为夏日的辰山增添一道美丽的风景。

并蒂莲是荷花中的一个变种,一枝莲梗上长出两朵花,花各有蒂,蒂在花茎上连在一起,所以也有人称它为并头莲,是荷花中的“双胞胎”。由于它在大自然的环境中难得出现,发生率为十万分之一,因此被视为荷花中的珍品。

在我国众多文学作品中,并蒂莲被誉为爱情的象征,寓意夫妻恩爱,美满幸福、百年好合、永结同心。据辰山园艺专家介绍,并蒂莲花期仅为一个星期,为了方便游客观赏,园方已将并蒂莲摆放在辰山植物园1号门口,若想亲眼目睹并蒂莲花容的市民不要错过花期。



辰山植物园供图

## 城市拍客



## 沪闵高架,大人帮着孩子随地“方便”

昨天早晨9点多钟,沪闵高架往市区方向出现了一幅令人咂舌的画面,一辆没有牌照的车辆停靠一边,车上的一位女士帮着孩子“方便”,经过的车辆纷纷避让,让早高峰车流量本已很高的车道更加拥挤不堪。

本报记者 吴恺 摄影报道

## 都市脉动

# 金山城市沙滩再迎音乐节 沙滩婚礼 谱写一段好“音”缘

本报讯 记者 朱莹 时隔一年,金山城市沙滩今夏再掀“音浪”。星尚热浪(金山沙滩)音乐节于今年7月20日至7月22日在上海金山城市沙滩举办,罗志祥、黄立行、曲婉婷、杨宗纬等知名乐手有望激情献唱,音乐节将首度举办沙滩婚礼。相较去年,本届音乐会配套设施更完善,交通出行方案与应急预案业已到位。

如果你是乐迷,相信对去年举办的首届星尚热浪(金山沙滩)音乐节依然有印象,张震岳等歌手吸引了超过十万人次汇聚金山城市沙滩,开创内地沙滩音乐节纪录。即将开幕的第二届音乐节绝不会让爱音乐的人们失望。

值得一提的是,本届音乐会还将别具一格地举办沙滩婚礼,目前正在通过网络征集有意参加的新

人。据主办方介绍,一对特别的情侣将成为沙滩婚礼的主角,新娘SHINO周丹青是去年音乐节参演乐队Crazy Stream的主唱,她生命中的男主角THOMAS就是在去年的音乐节中结缘、相恋的,在这里举行婚礼对新人而言意义非凡。征集数日,已有一些因音乐结缘的恋人跃跃欲试。

据主办方估计,每天的音乐节约有2万名观众入场,为了保障音乐节安全有序地运营,配套餐饮、交通出行、防暑降温工作都已准备就绪。音乐节期间将增加十几座移动厕所,并开设台湾小吃为主的美食区,此外,2个医疗救助站随时为观众提供服务,备有常规的防暑降温用品,紧急救护流程也已安排妥当。与此同时,整个沙滩配备了防雷测试装置,确保观众们安全享受音乐嘉年华。

## 相关新闻

## 松江啤酒节开幕

昨晚7点半,2012松江第四届青岛啤酒节在松江大学城上海大学生体育中心开幕,啤酒节成为松江及周边城区的又一消暑休闲好去处。今年的“松江啤酒节”,从7月12日至7月22日,为期11天,活动形式和规模较往届有所不同。

活动期间,每晚都有精彩的舞台演出,各种地方特色小吃,激爽畅饮的啤酒,“奥运天天赛”、“饮酒大赛”等好玩的互动游戏,力求以啤酒节为契机,以各项文体活动为载体,为松江及周边市民献上了一场欢乐盛宴。

记者 李晓清

## 暑期高铁游线路销量同比去年增两成 泰安北京宁波厦门都是热门地

本报讯 记者 罗丹妮 暑期飞机航班价高,雷电天气多,飞机晚点,高铁游从国内出游方式中脱颖而出。记者昨天从沪上旅行社获悉,今年暑期高铁游线路销量同比去年增长了两成,热门目的地如孔庙泰安游、北京、及宁波、象山、厦门等海滨城市。

据上海寰途旅游投资管理有限公司相关负责人彭海斌介绍,之所以今年暑期高铁游线路售卖情况良好,是因为暑假飞机航班价格偏高,而从报价看,团体订票更容易接受价格相对低的线路,再加上今年夏天雷电天气较多,飞机晚点现象明显,机场排队打车等候时间也较长,所以不少市民选择了性价比更高的高铁游线路。从上海寰途旅游投资

管理有限公司的统计数据看,高铁游线路卖得较好的如厦门、福州、山东等方向,出游群体则以家庭度假人群为主。

上海宇振国际旅行社有限公司副总经理顾丽萍则称,仅今年暑期,曲阜孔庙、泰安线路的销售量同比去年增加了一倍。乘高铁前往泰安仅三四个小时路程,价格也相对便宜,许多家长都愿意趁暑假带孩子游孔庙,感受儒家文化,再登五岳之首泰山旅游。”

上海实华国际旅行社松江大学城营业部工作人员亦表示,今夏高铁游线路销量同比去年增长了两成,旅游目的地为宁波、象山、厦门等海滨城市,特别是江浙方向的高铁游线路价格几乎与平日持平。”以

青岛为例,4-6天的旅游价格为1500-2000元不等,较受亲子家庭欢迎。”

大通旅游今年绿色低碳的“旅游专列”火车班产品也卖得不错,特别是价格2599元起的“皇城北京”纯玩高铁往返五日游线路,许多学生家庭都愿意带孩子感受首都的政治艺术氛围、熏陶名校的文化学术气氛。而“旅游专列”只承载前往目的地旅行的游客,没有普通列车的鱼龙混杂,四人一包间,私密舒适,且独立开班,不与其他旅行社拼团,能确保服务的可控性。

目前,明月山、黄山软卧专列、西部丝绸之路、山西内蒙草原、东北异域风情专列,及西藏火车游系列等报名情况火热。